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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞI’NA

Aşağıdaki sorularımın Adalet Bakanı Yılmaz Tunç tarafından Anayasa’nın 98’inci ve TBMM

İçtüzüğünün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasını arz
ederim.

Serhat EREN

Diyarbakır Milletvekili

Tarafıma iletilen bilgilere göre Tekirdağ 1 Nolu F Tipi Yüksek Güvenlikli Ceza İnfaz

Kurumu’nda, mahpusların tahliyelerinin keyfi biçimde engellendiği, tecrit koşullannm

yaygınlaştırıldığı ve sağlık hakkı başta olmak üzere temel hakların ihlal edildiği

belirtilmektedir.

İdare ve Gözlem Kurulu’nun hukuka aykırı ve keyfi kararları sonucu mahpuslardan Velat

Duman ile Halil Ay’ın 3’er ay, Nihat Şahin’in ise 6 ay süreyle tahliyelerinin ertelendiği; benzer

şekilde İbrahim Dinçer, Nevzat İçen ve Feyat Takan adlı mahpusların da, dosyalarında

“patlayıcı madde” bulunduğu gerekçesiyle hiçbir kanuni dayanak olmaksızın diğer

mahpuslardan izole edilerek tecrit altında tutulduğu aktarılmıştır.

Ayrıca aym içerikte dosyaları olan bazı mahpusların “tarafsız koğuş” adı altında ortak alan ve

etkinliklere çıkarıldığı, bu durumun aym hukuki konumda bulunan kişiler arasında ayrımcılık

oluşturduğu ve Anayasa’mn 10. maddesinde güvence altına alınan eşitlik ilkesine aykırılık

teşkil ettiği ifade edilmektedir.

Bununla birlikte;

Mahpuslann revire geç çıkarıldığı,

İlaçların düzenli ve zamanında yazılmadığı,

- Hastane şevklerinin 3 ila 8 ay arasında geciktiği,

- Diş ve göz hastanesi şevklerinde ters kelepçeli muayene dayatıldığı,

- Günlük rutin aramalar dışında keyfi baskın aramalann yapıldığı,

Zazaki yayınların 1 yılı aşkın süredir, Kurmanci yayınların ise gecikmeli biçimde

verildiği,

bilgileri tarafıma iletilmiştir. Tüm bu uygulamalar, hem Anayasa’mn 17. ve 19. maddeleri hem

de Avrupa İnsan Hakları Sözleşmesi’nin 3. maddesi uyannca Türkiye’nin taraf olduğu

uluslararası yükümlülüklerle bağdaşmamaktadır.

Bu bağlamda;

1- Tekirdağ 1 Nolu F Tipi Cezaevinde tahliyesi İdare ve Gözlem Kurulu kararlarıyla

ertelenen mahpus sayısı kaçtır?

2- Bu erteleme kararlarımn dayandığı somut kriterler nelerdir?



3- Aynı hukuki durumda bulunan mahpuslar arasında farklı muamele yapılmasının

gerekçesi nedir?

4- Cezaevinde tecrit koşullannda tutulan mahpusların sayısı kaçtır ve bu uygulamanın

yasal dayanağı nedir?

5- Cezaevinde sağlık hizmetlerine erişimde yaşanan gecikmelerin nedeni nedir? Bu

konuda herhangi bir idari inceleme veya denetim yapılmış mıdır?

6- Ters kelepçeli muayene uygulaması hangi mevzuata dayanmaktadır?

7- Zazaki ve Kurmanci yaymlann mahpuslara verilmemesi yönündeki uygulama halen

devam etmekte midir? Bu konuda bakanlığınızın herhangi bir talimatı ya da kısıtlaması

var mıdır?


